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Викладені результати досліджень конституціональних особливостей 

корів української червоної молочної породи та їх зв’язок з молочною 

продуктивністю та технологічними ознаками.  
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Важливими елементами загальної оцінки молочної худоби є екстер’єр і 

конституція. Вони відображають зовнішній вигляд, загальну будову і форми 

організму, що зумовлені анатомо-фізіологічними особливостями, спадковими 

факторами, які проявляються в продуктивних якостях тварин і їх реакції на 

вплив довкілля. 

Вченими встановлено, що конституція тварин є спадковою ознакою і 

відбором та підбором можливо формувати в стадах ті типологічні 

особливості тварин, які є найбільш пристосованими до промислових умов 

виробництва молока [2, 3, 5].  

 Мета роботи полягала у вивченні екстер'єрно-конституційних 

особливостей корів залежно від щільності тіла та встановленні зв'язку цих 

ознак з продуктивними та технологічними якостями тварин. 

Дослідження проведені на коровах-первістках української червоної 

молочної породи чисельністю 110 голів, які були аналогами за віком та 

фізіологічним станом. Утримувалися тварини в корівниках безприв’язно, 

боксовим способом, годівля проводилася із кормових столів, доїння - у 

доїльній залі на установці типу «Карусель». 

Типи конституції тварин визначали візуально і за методикою Ю.П. 

Полупана, та за щільністю тіла за формулою В.Ф. Вацького (цитовано за Й. 

З. Сірацьким та ін. [1]): 

КДТШМГГтулубаємобУмовний '  

 де  ГГ - глибина грудей, см; 

               ШМ - ширина зада в маклаках, см; 

               КДТ - коса довжина тулуба, см. 

тулубаємобУмовниймасаЖиватілаЩільність '   

Отже, щільність тіла визначаємо за формулою: 

)()1000( КДТШМГГЖМЩТ   
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Корів-первісток розподіляли на три конституційні типи за відхиленням 

0,67σ від середнього значення щільності тіла, який показує скільки грамів 

живої маси тіла тварини припадає на 1 см
3
 умовного об’єму тулуба. Тварини 

із більшим співвідношення щільності тіла віднеслися до умовно рихлого 

типу конституції, а із меншим значенням показника – до умовно щільного 

типу.  

За промірами тіла визначали живу масу корів на 2–3 місяцях лактації за 

методом Е.Ф. Лискуна (цитовано за Й.З. Сірацьким та ін. [1]). Технологічні 

властивості вим'я визначали за загальноприйнятими методиками на II-III 

місяцях лактаційного періоду. 

Результати досліджень опрацьовано методом варіаційної статистики за 

Н.А. Плохинським [4]. 

Результати досліджень. Піддослідне поголів’я корів за щільністю тіла 

було розподілене на три типи конституції: умовно щільний (34 гол.), 

проміжний (48 гол.) і умовно рихлий (28 гол.).  

За встановленими типами конституції тварин виявлені відмінності у 

типі будови тіла. У тварин з умовно щільним типом конституції основні 

показники промірів тулуба були вищими порівняно з однолітками з умовно 

рихлим типом: за висотою в холці, косою довжиною тулуба, глибиною 

грудей, шириною в маклаках та умовним об’ємом тулуба, відповідно на: 5,0 

см (Р>0,999), 3,6 см (Р>0,999), 8,5 см (Р>0,999), 4,5 см (Р>0,95), і 123123,9 см
3 

(Р>0,999). Вищим показником щільності тіла характеризуються первістки 

умовно рихлого типу порівняно з умовно щільним типом на 0,28 г/см
3 

за 

Р>0,999.  

На підставі вивчених промірів тіла тварин ми розрахували індекси 

будови тіла. За показниками індексів будови тіла тварини усіх трьох груп 

мають чітко виражений молочний тип. Первістки умовно щільного типу у 

порівнянні з однолітками умовно рихлого типу маюсь суттєву перевагу за 

індексами глибокогрудості та широкозадості відповідно на: 4,97 % за Р>0,999 
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та 3,52 % за Р>0,999. За іншими значеннями індексів перевага належить 

тваринам умовно рихлого типу, різниця суттєва і вірогідна. 

Проаналізувавши показники молочної продуктивності корів виявилося, 

що вони залежать від щільності тіла тварин. Вищими надоями, більшою 

кількістю молочного жиру і білку відзначаються корови-первістки умовно 

щільного типу у порівнянні з ровесницями умовно рихлого типу відповідно 

на: 422 кг (Р>0,999), 15,2 кг (Р>0,99) і 15,4 кг (Р>0,999). За вмістом жиру і 

білка значних відмінностей між групами тварин не виявлено. Закономірно 

вищим є і коефіцієнт молочності у тварин першої групи у порівнянні з 

третьою на 97 кг (Р>0,999). 

У високопродуктивних молочних стадах селекційний процес 

спрямований і на удосконалення технологічних якостей корів, їх 

пристосованості до технології машинного доїння [2, 3]. У дослідженнях нами 

вивчені повноцінність рефлексу молоковіддачі та технологічні якості 

первісток різних типів конституції. Тварини умовно щільного типу 

конституції у порівняння з ровесницями умовно рихлого типу відзначаються 

кращими технологічними якостями: за величиною разового надою на 1,1 кг 

(за Р>0,999) та інтенсивністю молоковіддачі на 0,15 кг/хв (за Р>0,999). 

Висновки. Для вдосконалення стада за показниками молочної 

продуктивності та пристосованості до технології машинного доїння слід 

відбирати тварин умовно щільного типу конституції.  
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